

网店集中处理春节积压订单

快递公司压力大,消化订单要一周时间

见习记者 孟燕 本报记者 赵伟 实习生 李辛未

春节长假结束,春节期间处于“半歇业”状态的快递公司和“只接单,不发货”的网店都陆续开始正常营业。节后,网店开始集中处理春节期间积压的订单,快递公司也迎来派送的小高峰,不少快递公司负责人表示,春节以后基本在消化这些订单。



一快递员员工正在派发春节期间的快件。 本报记者 赵伟 摄

不少网店春节后开始集中发货

“快递公司终于上班了,我的快递也应该快来了。”近日,市民王女士正期待着快递员能抓紧派发自己的快件。王女士称,很多网店春节期间一般只接单,她初三从网上买了一件衣服,由于快递公司一直没上班,好几天一直没发货。

“我们也是这两天刚刚上班。”近日,在一家单位门口,圆通快递公司快递员焦东雷介绍,这几天一直在派送春节期间积压的订单。不少网店工作人员介绍,一般春节期间,网购低谷出现在除夕和初一,从初二开始订单逐步回升,初五、初六迎来销售小高峰,初六的订单量接近正常水平。春节期间,大部分网店都“打烊”,只接单不发货,形成了销售的一个低谷。

春节以后,由于正值开学季、春装上新以及冬季促销等活动,“网购达人”们的购物欲望蠢蠢欲动,网店的生意也迎来了“开门红”。一位淘宝店主透露,初七正常营业以来,每天的成交量比春节期间翻了一番,和节前网购小高峰基本持平。

记者看到,不少淘宝店铺节后开始处理春节期间积压的订单。由于这些店铺集中发货,使快递企业的压力增大,有的店铺将开业及发货时间推延几日,以避开节后快递配送高峰。

快递消化春节订单需要用一周时间

近日,记者从济南申通、中通、韵达等快递公司了解到,从16日起,大部分快递公司就开始正常收派件,边远线路和县级以下的小线

路全部恢复正常。随着网店春节期间积压的订单陆续开始发货,快递很快就要迎来一个小高峰。“节后刚开始几天的收件量在13000票左右,派件在5000票左右,还不算多,主要是像北上广等地的大量快件还没到。这一段快件总量就会上升到30000多票。”济南韵达快递负责人于霞表示。“前两天快件量不多,从18日开始就多起来了,现在我们200多名员工已经全部到位了。”济南中通快递相关负责人李全忠说。济南申通快递业务经理曹兵友也坦言:“现在主要是消化春节期间网购的快件,迎来一个小高峰”。

济南申通、中通、韵达快递的负责人都表示,消化春节订单至少要用一周时间,最近,春节期间积压的快件才基本消化完。同时,业内人士表示,虽然节后迎来了一个小高峰,但并不属于快递的旺季,快递的价格并不会上涨。

“恋爱起步价”令网友大呼“谈不起”

专家称报告只是理性数据,并不完全与现实相符

本报2月24日讯(记者 赵伟 见习记者 宋磊 实习生 刘霄 王庆珍) 市民平日打个出租车,司机都会告诉起步价是多少,如今,美好的恋爱也有了“起步价”。近日,国家人口和计划生育委员会与某婚恋网携手推出《2012—2013年中国男女婚恋观调查报告》(以下简称《报告》),报告显示,“90后”、“80后”、“70后”单身女性理想男友的月薪分别是3929元、4825元和5511元,这让众多男网友惊呼“压力山大”。

“恋爱起步价”的微博在网上迅速传播,许多男性网友纷纷留言发表感慨。很多网友无奈地承认,自己居然没有资格谈恋爱。而对于那些已经结婚的人来说,许多人则表现出一种无比庆幸之情。

22日,记者先后走访了济南市红绣球、天喜园婚介婚庆等几家婚介介

绍所。几家婚介所负责人称,目前“70后”、“80后”成为通过婚姻介绍所寻找配偶大军中的“中坚力量”,而这些单身女性都希望对方有房子,工作稳定,月薪3000元以上。

“找对象肯定会看对方的收入,但并不是说我拜金。”正在婚介所登记个人信息“85后”单身女孩顾女士说,“可是现在房价物价都这么高,没有一定的经济基础两个人怎么生活?”从事化妆品销售工作的谢先生说,他的月收入三千多元,但房租占据了开支的主要部分,剩余的只能保证基本的日常生活开销。至于恋爱,谢先生则希望等收入涨涨再说。

红绣球婚介所负责人徐经理称,能够最终牵手成功的多是那些有房子,工作相对稳定,形象好,月收入3000元以上的单身男士,而一些经济

状况相对不太好的单身男士则“无人问津”。

面对网传这份调查报告数据,许多人也选择了理性对待。网友“鼎好徐媛媛”表示,爱情不能比较,不要攀比,自己喜欢就好。“两个人谈恋爱,最重要的是真诚相待。”“80后”小石的女朋友说,有许多事没钱是办不成的,但有钱也并不是万能的。“关键是要看男孩子是否有上进心,是否肯为了两个人的未来而努力。”

“报告只是理性数据,并不完全与现实相符。”某婚介所婚恋顾问高女士称,经济条件确实成为阻碍双方在一起的一个因素。高女士建议单身男女们在婚恋方面要端正心态,经济条件虽是基础,但也不能要求过高,要结合自身条件,科学合理定位自己的择偶标准。

苹果“霸王条款”带火手机DIY维修

本报2月24日讯(记者 仲爱梅) 只要过了保修期,哪怕修个小零件也得自掏腰包上千元。中消协近日发布的“2012年全国消协组织受理投诉情况”显示,苹果公司的售后服务遭到了众多“果粉”的诟病。就在“果粉”们对苹果公司的“霸王条款”表示不满的同时,一个新的行业也在趁机兴起:网上手机DIY维修。记者调查发现,仅淘宝网站就有上千家相关店铺,不少店主月收入可达上万元。

19日,中国消费者协会发布了“2012年全国消协组织受理投诉情况”,据不完全统计,去年全国消协组织累计受理苹果公司产品投诉2170件,其中涉及售后服务的投诉高达25.6%,高出家电全行业平均水平7个百分点。记者注意到,在所有有关苹果售后服务投诉中,“不在保修期范围内的手机,维修没有单独更换某个零部件的服务,而需要换掉整个iPhone的主板和电池”的“霸王条款”最受诟病。

不过,就在“果粉”们对苹果公司的这一霸王条

款表示不满的同时,也有人从中发现了商机,做了苹果手机的DIY维修和配套服务。在淘宝网站输入“苹果维修”等字样,记者一下子就搜到相关店铺1500多家,在这些店铺里,不仅能找到电池、摄像头、后盖、液晶屏、HOME键、音频排线等各种手机配件,还能买到全套的拆装工具以及详细的拆装说明教你如何“DIY”。

“虽然手机DIY维修存在着一定的风险,但价格便宜,所以生意还不错。”一位专营苹果配件的淘宝店主告诉记者,销量好的时候,他的小店一天能卖出100多件商品,月入1万元左右。

那么,苹果DIY维修到底能便宜多少?记者了解到,以王小姐的iPhone4为例,在网上购买一个摄像头、一套专业的拆机工具,就可以在网店提供的拆机教程指导下将其修好,全部花费只要60块钱,连官方维修店的零件都不到;而常见的“手机后盖镜片划花”需要更换等小问题,官方报价400元,网上只要两三块钱就能搞定了。

网上悄然流行定制婚纱摄影

本报2月24日讯(记者 刘红杰) 又到了春季结婚旺季,各大婚纱摄影楼都铆足了劲吸引准新人的眼球,网上商家也不甘落后,不少时尚达人开始选择上网“定制”婚纱摄影。

济南市民张女士告诉记者,自己和老公准备在春暖花开的时候拍婚纱照。“听说现在流行网上定制婚纱摄影,我们也打算拍一套时尚、个性的婚纱照。毕竟网上的店多,可供选择的范围大。”

聚划算生活团有关负责人介绍,现在网上定制婚纱摄影的人越来越多。聚划算2012年全年摄影写真的团购交易额突破1亿元,仅仅在蛇年春节期

间就成交近万份。

记者在聚划算的聚定

制平台上看到,与传统的按“套”销售模式不同,准新人们可以根据自己的喜好自由组合,在哪里拍、拍多少张、多少套衣服、拍摄成品有哪些,价格自动生成。

记者在淘宝网上搜索“婚纱摄影”,发现有4000多家与摄影写真相关的网店,目前网上摄影机构分布最多的城市包括杭州、上海、大连、北京等。

海聚划算生活团相关负责人介绍,从21日开始,与20个地区的一线影楼一起推出首期C2B婚纱摄影的大型网上投票定制活动,包括9款国内外旅行婚纱。消费者可享受验证未消费全额退款的保障,只扣1元码费,同时会提醒消费者“拍”下后需要签订拍摄协议。



泉边戏水

随着天气转暖,越来越多的人走出家门到户外运动。图为23日,孩子们在泉城广场喷泉池边戏水。

本报记者 邱志强 摄